

nek helyezni arra, hogy polgármester ur burgonyaellátása körül bármely okból is fönakadás be ne álljon, miért is egvidejűleg utasítottam az Országos Burgonyaközvetítő Irodát, hogy polgármester ur részére megállapítandó kontingensének terhére 2700 mázsa burgonyát előleg gyanánt vegven előjegyzésbe és a készlet arányában haladéktalanul szállítson le, esetleg néhány nap múlva elrendelendő rekvirálás által polgármester ur közelében felszínre kerülő mennyiségekről. Az elszállítás miatt fönnevezett iroda polgármester urral közvetlenül érintkezésbe fog lépni. Megjegyezni kívánom, hogy ugy jelenleg, mint a később kiutalandó burgonyamennyiségekből csakis azokat az ellátandókat részesítheti, akik vásárlási engedélvre jogosultak, tehát figyelemmel kell lennie arra, hogy senki kettős ellátásban ne részesüljön s csakis azt a mennyiséget adja ki, mely az ellátandót a megállapított fejadag szerint aránylag megilleti. Budapest, 1917. nov. 3. A miniszter helyett: *Osztróuczky* s. k. alelnök. A leiratra emvitt: A 3-án kelt leirat csak 22-én érkezett Szegedre és az Országos Burgonyaközvetítő Iroda azonban ezideig nem tartotta szükségésnek, hogy érintkezésbe lépjen a polgármesterrel a 27 vagon burgonya azonnal leszállítása iránt.

— **Halálozás Faidalmas csapás érte Balogh Zslemond szegedi terménykereskedőt: édesanyja, Balogh Jakabné november 19-én Aradon 70 éves korában elhunyt.**

— **Isztentisztelet a zsinagógában.** A király szerezés és megmenekülése alkalmából a régi zsinagógában péntek délután négy órakor hálaadó isztentisztelet lesz.

— **Szegedi Takarékpénztár és Hitel Részvénytársaság** (Vár-u. 7. szám, főpostával szemben) elfogad a VII. magyar hadikölcsönre előjegyzéseket. Az összes legmagasabb kedvezményeket nyújtja ügyfeleinek. Előnyös lombardfeltételek.

— **A szőlő- és borókatörköly zár alá vétele.** A hivatalos lap csütörtöki száma rendeletet közöl a szőlő- és borókatörköly zár alá vételéről és forgalmának szabályozásáról. A rendelet szerint a belföldi termésből származó szőlő- és borókatörkölyt zár alá veszik. A zár alá vett törkölyt pálinkafőzésen kívül más célra felhasználni, feletetni, eldobni vagy megsemmisíteni nem szabad. A zár alá vett törkölyt, amennyiben pálinkafőzésre használják, legkésőbb 1918. március 1-éig a Zsiripari Központnak megvételre kell följárni. A nedves törköly átvételi ára száz kilogramonként 7 korona. A szőlő- és borókatörkölyt csak szállítási igazolvány mellett szabad szállítani.

— **Rendelet a bük- és tölgyterméskorről.** A hivatalos lap csütörtöki számában rendelet jelent meg az 1917. évi bük- és tölgyterméskorről és forgalmának szabályozásáról. A rendelet értelmében az 1917. évi bük- és tölgyterméskorről a közszükséglet célszerű biztosítása érdekében zár alá veszik. Árussítás engedélyezése esetében a földmivvelésügyi miniszter a makk árát is megszabhatja. Az összes tölgy- és bük-erdőbirtokosok kivétel nélkül kötelesek termésüket a Korpaközpontnak bejelenteni és feleslegeiket a Korpaközpont megbizottainak átengedni. A tölgy- és büktermék beszerzésére a földmivvelésügyi miniszter utalványokat ad ki azoknak, akik erre vonatkozó igényüket bejelentik.

— **Karbit lámpákból asztalra, villamos zseblámpákból igen gazdag választék Szántó József géparuházában, városi bérház.**

— **Adomány.** A siketnémák szegedi intézete növendékeinek segélyezésére a kegyesrendiek vezetése alatt álló városi főgimnázium igazgatósága, mint a főgimnázium ifjusága Erzsébet-nap gyűjtésének eredményét, 54 koronát küldött, mely nemesszivű adományért az uton is ószinte hálaájt fejezi ki az intézet igazgatósága.

— **A Szeged-Csongrádi Takarékpénztárnál** a jegyzések a VII. hadikölcsönre szép eredménnyel folynak. Ma többek között zombori Rónay Béla torontálmegyei nagybirtokos 200.000 korona VII. kibocsátású 6 százalékos hadikölcsön kötvényt jegyzett.

— **Karbidlámpa, karbid állandóan kapható Szántó Sándornál, Kiss-u. Diss D.-palota.**

## SZINHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

Előadások kezdete fél 8.

Pénteken: *Tessék szellőztetni.* Bohózat páratlan egy harmados.

Szombaton: d. u. *Három a kislány.*

Szombaton: este. *Tessék szellőztetni.* Bohózat páros két harmados.

Vasárnap: d. u. *Lovaffa szerlme.*

Vasárnap: este béreltszünet *Tessék szellőztetni.* Bohózat.

**Tessék szellőztetni. (Bemutató előadás.)**

A premiére után, tényleg jó lesz: Tessék szellőztetni! Sokan így voltunk, a nézőtérben egy-kissé megsűrűsödött a levegő: Tessék szellőztetni! A darab is mosdatlan száju, a belőle kiáradó illatár olyan, mint a kvarglic, amikor még volt. Tessék szellőztetni! Hábors időkét élünk, minden megdrágult, a festék, a vászon, a léc, a puder, a trikó, a jogdíj, ezt mind tessék szellőztetni, hogy a helyáratkat emelni lehessen. És virul a művészet, terjed a kultúra, a szent misszió most éli arany napjait, a szentélyben az oltár körül a tömjén füstje száll föl-föl a magasba, egész a zsinorpadlásig — Tessék szellőztetni! A nyájas olvasó, aki már unja is ezt a sok szellőztetést, talán tudni is szeretné, hogy mi is történik a szőnyegen fekvő és szellőztetett darabban? Nem sok, csak egy esomó embernek a szerelem után való kergülése. Mindenki csalni akar (nem kell feledni, hábors időkét élünk) és a szerelem berkeiben ugy csal, ahogy tud és ahogy lehet. És beszélnek, beszélgetnek, csevegnek, hihetetlen szőbősséggel és változatos jelzők haszná-lásával. Például így: marha, ló, ökör, állat, tyuk, maeska, démon és a változatosság kedvéért jókivénságokat is hangoztatnak: a fene a fejét, a frász a pofáját, egyszóval a hang, a tonus teljesen irodalmi, előkelő, akár egy kültelki zugkoresmában: Tessék szellőztetni! A színjátszók dolgoztak, festették a kerge karaktereket, széles esetkezeléssel és hangosak voltak, mint olyankor lenni kell.



Péntektől vasárnapig  
november 23-tól 25-ig

a legujabb magyar filmszenzáció.

# Fedora

dráma 4 felvonásban.

Irta: VICTORIEN SARDON.

A főszerepben. BERKI LILI.

A világirodalom egyik remeke filmen.

Előadások d. u. 5 7 és 9 óratör, vasárnap d. u. 2 óratör kezdve. Jegyek előreválthatók d. u. fél 4 óratör vasárnap fél 2 óratör kezdve

amikor a hangot szkás szellőztetni. A közönség, a hátrus közönség szintén szellőztetett és olyan dolgokon és helyzeteken, amikor boldg időben és jó társaságban legalább is enyhén szégyenkezni volt szokásban, harsogva kacagott és a széles jókedvét szellőztette. Amint látni méltóztatik, szellőztetés volt az egész vonalon. És ha azt kérdezné valaki, hogy a színbáz jóízű és művészelkü igazgatója miért adatta elő ezt a nyári és a budai szinkörben szellőztetett darabot, annak nem tudnánk mást válaszolni, mint hogy szellőztetin kívánta a törekvéseit... És hihetőleg a Horst Gyula bohózatának a jogdíja még sem olyan drága. De ezt már még a szinügyi bizottság zárt ülésében se tessék szellőztetni!...

**B. Sándor Erzai, dr. Székelyhidy Ferenc és Dinzi Oszkár együttes hangversenye** a közönség köréből a legnagyobb érdeklődést váltja ki, amely valaha hangverseny iránt nyilvánult. Vidéki város közönsége nagy ritkán jut hozzá, hogy egy ily nagyszabású és elsőrangú kultur élvezethöz jusson. A fővárosba kell a közönségnek felmenni egy igazán elsőrangú koncertet végig hallgatni. A Korzó-mozi igazgatósága azonban lehetővé teszi nagy áldozatok árán is a szegedi közönségnek, hogy az elsőrangú koncertek a Korzó-moziban tartassanak meg. A december hó 4-iki hangversenyre már igen sok jegy fogyott el és biztosítva van a teljes táblás ház. A művészek a legelsőbb rangú műsört állítottak össze és egy emlékezetes estét fognak a szegedi közönségnek szerezni.

**Sétahangverseny.** Sebestült hőseink karácsonyfája javára 1917. évi november hó 25-én délelőtt 11 órakor nagy sétahangversenyt rendez a honvédszenekar a Tisza-szálloda nagytermében. Műsor: 1. Rossini: „Tell Vilmos” nyitány. 2. Verdi: „Traviata” ábránd. 3. Mascagni: „Előjáték a „Parasztbecsület”-ből. 4. Goldmark: „Házitűcsök”. 5. Rossini: „Semiramis” nyitány. 6. Wagner: „Lohengrin” ábránd. 7. Fichtner: „Régi nóták III. sz.” 8. Delius: „Naila” keringő. Belépődíj 2 K, páholy 8 K. Jegyek Várnay L. könyvkereskedésében (a Délmagyarország kiadóhivatalában) kaphatók.

## MOZI.

AZ URÁNIA SZINHÁZ MŰSORA:

Péntek, Szombat, Vasárnap: *Fedora* Victorien Sardon regénye után Berki Lili és Körmendi Kálmán.

— **A szentjőbi erdő titka.** A kuruzsló, Utolsó hajnal és Senki fia után újra Phönix-filmel hoz a Korzó-mozi pénteken szombaton és vasárnap. A kitünő magyar filmgyár negyedik filmjének sikere Budapesten a Royal Apollóban felülmúlta az eddigi filmjeinek sikerét is. Egy pompás magyar bünygyi dráma érdekesítő jelenetei peregnék le előttünk. Különös eselekményének frappáns fordulatos felépítés dolgában teljesen eltért az eddigi ismert ilyenmü filmnektől. A szövegkönyvét ennek is a kitünő *Vajda* László írta. A főszerepét alakító *Törzs* Jenő ezzel a szerepével a színészi ábrázolás rajongóinak minden elismerését kifogja érdemelni. Partnerei *Pethes* Imre, *Báthory* Gizella, *T. Halmi* Margit elsőrangúak. A film három napig pénteken, szombaton és vasárnap lesz műsoron. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni.

— **Fedora.** A világirodalom egyik remekét, a legujabb magyar filmszenzációt mutatja be péntektől vasárnapig az *Uránia*. Victorien Sardon izgalmas erejü drámája a filmen Pestet megelőzve gyönyörködhet a szegedi közönség. A főszerepben Berky Lili megrázó alakítást nyújt és a többi szereplők — *Kürthy* György, *Szakács* Andor és *Körmendy* Kálmán elsőrendűek.

Felölős szerkesztő: Pásztor József.

Kiadótulajdonos: Várnay L.